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I.  OBJETIVO DE LA ASIGNATURA

El océano profundo es vasto, oscuro, remoto y gran parte de él es inaccesible para los humanos, por lo que ha recibido menor atención que otros ambientes. El océano profundo representa el 98,5 % del volumen de nuestro planeta habitable por animales, cumple funciones globales vitales, se enfrenta a los impactos del cambio climático y, a medida que los recursos se agotan en otros lugares, los humanos lo explotan cada vez más para obtener alimentos, energía y metales como el oro y la plata.

Esta asignatura tiene como finalidad la construcción y desarrollo de conocimientos amplios sobre los aspectos generales del océano profundo, sus caracteristicas fisicoquímicas, circulación, geomorfología y topografia, la geobiodiversidad bentónica y demersal de las profundidades oceánicas y los procesos oceanográficos que influyen en la distribución de los organismos, así como, en la formación de distintos ecosistemas de mar profundo. Se tratarán aspectos biogeoquímicos y ecológicos de la vida bajo condiciones extremas, la vulnerabilidad de los ecosistemas de mar profundo frente al cambio climático e impactos antropogénicos y estrategias de conservación. Al final del curso se espera que los estudiantes comprendan las principales características del océano profundo y sus ecosistemas, el rol del océano profundo en los procesos globales; los impactos que ya sufren los diferentes hábitats y los posibles impactos futuros; además de la importancia de su manejo y protección.
II.  METODOLOGIA DE ENSEÑANZA

Clases expositivas presenciales y virtuales. Tutorías grupales durante la realización del trabajo individual. Trabajo autónomo del alumno para lectura de artículos científicos y presentación del seminario.  

Carga horaria total: 55 horas.

III.  TEMARIO

1) Histórico de la investigación del oceano profundo 
2) Apectos generales del oceano profundo: caracteristicas fisicoquímicas, circulación, geomorfología y topografia, tipos de fondo
3) Bomba de carbono y biogeoquímica de los sedimentos de mar profundo
4) Metodologías de muestreo y observación 
5) Patrones de diversidad y abundancia de la fauna bentónica 
6) Biogeografía
7) Corales de aguas frías 
8) Cañones y montes submarinos 
9) Ecosistemas quimiosintéticos 
10) Llanuras abisales y fosas hadales 
11) Recursos vivos y minerales
12) Impactos antropogénicos y efectos del cambio climático 
13) Manejo y conservación de los recursos del oceano profundo
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11. Artículos científicos para discusión sobre temas abordados durante el curso.
V.  PREVIATURAS – REQUISITOS ACADEMICOS

No se han establecido requisitos previos. 

VI.  PROCEDIMIENTO DE EVALUACION
Trabajo individual y presentación de seminario.
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